市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记近期重要讲话精神

深入贯彻省委全会省"两会"精神 部署极端恶劣天气应急应对工作

(上接一版)要深化"三不"一体推进, 深化运用"四种形态",用好"以案促 改",不断提升党风廉政建设效能。 要持之以恒抓好中央八项规定精神 落实,锲而不舍纠"四风"、树新风,力 戒形式主义、官僚主义。要高标准、 严要求建好管好干部队伍,努力锻造 敢于斗争、善于斗争、勇于自我革命 的过硬干部队伍,为国家中心城市建 设提供坚强保障。

会议传达了习近平总书记在中 央政治局专题民主生活会上的重要 讲话精神。会议指出,要以中央政治 局专题民主生活会为标杆,高标准、 高质量开好我市各级班子专题民主 生活会,重点在拥护"两个确立"、做 到"两个维护",贯彻落实党中央决策 部署,践行以人民为中心的发展思 想,发扬斗争精神,推进从严管党治 党等方面对标对表、深刻检视,确保 达到深化认识、强化共识、增进团结

会议传达了1月6日中央政治局 常务委员会会议、中央农村工作会议

及党史学习教育总结会议精神。会 议强调,要牢牢把握旗帜鲜明坚持党 的全面领导这一政治原则,把坚持和 加强党的领导的责任牢牢扛在肩上、 落实到各领域,切实发挥好各级党委 (党组)作用,步调一致、凝心聚力推 进中央决策、省委部署在郑州有效落 实。要始终把"三农"工作作为重中 之重,准确把握中央政策导向和决策 部署,全面推进乡村振兴战略,实现 农业稳定增长、农民持续增收、城乡 统筹发展。要精心组织召开好全市 党史学习教育总结会议,深化运用党 史学习教育中形成的经验做法,推动 建立常态化、长效化制度机制,不断

巩固拓展党史学习教育成果。 会议传达学习了省委十一届二 次全会暨省委经济工作会议和省"两 会"精神。会议指出,要深入贯彻省 会议精神,围绕"两个确保"、锚定"十 大战略",瞄准"当好国家队、提升国 际化"这个战略目标,坚持"整体工作 争先进、成高原,重点工作创一流、成 高峰",着力提升城市创新力、市场主

体活力、现代化治理能力,推进郑州 国家中心城市现代化建设迈出更大 步伐。

会议研究了近期极端恶劣天气 的应急和保障工作。会议指出,针对 当前的暴雪恶劣天气,各级各相关部 门要充分准备、广泛动员,围绕保畅 通、保安全、保温暖、保供给和防冻 害、防中毒"四保两防",加强组织领 导,精心部署,周密安排,落实落细应 急应对工作。要根据各地区、各部 门、各时段的不同情况完善防范预 案,突出高架隧道上下口等重点地段 行、有针对性的措施。要强化主体责 任,相关部门要各司其职、各负其责, 把责任清单化、清晰化、压实到人,确 保各项工作处置措施落实到位。要 加强应急调度,充分发挥防灾减灾委 员会作用,加强值班值守、协调指挥 联动,强化动员组织,确保关键时刻 人员在岗在位在状态,措施有力有序 有成效。

会议还研究了其他事项。

市委常委会会议传达学习郑州"7•20"特大暴雨灾害调查报告

坚决拥护调查处理问责 正视问题反思警醒立行立改

(上接一版)努力做到解决一个问题、完善 一套制度、堵塞一批漏洞。坚持从严整 改,紧盯时间节点、有力有序抓好整改工 作,在解决具体问题的基础上,研究建立 长效机制,强化常态检查监督,保证整改

不落空、不拖延、不走偏。

会议要求,要坚持举一反三,深入剖 析根源、警示警醒。全市上下要进一步深 入学习贯彻总书记重要讲话和指示批示 精神,深刻反思、引以为戒、吸取教训,把

自身摆进去、把思想摆进去、把职责摆进 去,举一反三查摆整改,见人见事见思想, 确保思想上有触动、行动上更自觉、工作 上有新气象,达到以案促改、以整改促进 各项工作全面提升的良好效果。

安伟检查应急保通工作看望执勤值守人员时强调

加强执勤值守 持续协同作战 以党员干部辛苦指数换取群众幸福指数

(上接一版)北三环东延隧道、金水路中州 大道、金水路文化路等处,详细了解道路 通行情况,看望坚守一线的执勤交警、环 卫工人,向他们表示问候和感谢。安伟 说,极端天气给群众出行安全和城市正常 运行带来了很大的影响。在一线执勤值 守的交通警察、环卫工人和党员干部,是 党委政府坚持立党为公、执政为民、服务 百姓的直观形象和代言人。在困难时候

群众看到你们,就能感到更多的温暖和安 全。希望你们发扬连续作战精神,保持良 好工作状态,不怕辛劳、履职尽责,保出 行、保畅通,守护好百姓平安和城市安全, 用大家的辛苦指数换取群众的幸福指数, 让群众感受到党委政府的关心,感受到郑 州是一座安全、温暖、有幸福感的城市。

在市应急管理局应急指挥中心,安伟 详细了解值班值守、气象会商预报、山区

道路和高速公路封停等情况。他强调,交 警、巡防、属地三方要协调联动,加强对降 雪集中和易结冰时段重点路段的清扫、除 雪和指挥调度力度,确保有序通行、安全 通行。要充分发挥应急平台作用,加强监 测预警和应急调度,提高风险预判能力, 提升应急响应的速度、针对性和精准度, 确保遇到问题立即反应、快速解决。

高义、牛卫国参加活动。

落雪之时显温情

一郑州各县市积极应对大雪保民生

本报记者 卢文军 张立 郭涛 谢庆 李晓光

数九寒冬,雪落中原。郑州各县市积极应对,一幕幕温 暖在冰雪中升腾。

= 呵护草莓铺富路 =

受冷空气持续影响,中牟县迎来连续降雪、大风、低温天 气,为将灾害降到最低,确保农户安全生产,姚家镇组织镇村 两级干部,采取班子成员带队分村划片分包的方法,逐户查看 草莓大棚防寒增温、防风防雪工作进展情况,全力以赴做好重 大天气灾害农业防范工作,确保人民群众生命财产安全。

在收到气象部门灾害天气预警后,姚家镇第一时间向各 村传达,迅速通知到辖区所有农户,大棚等设施农业立即配 套各种科学有效的防范措施,抵御此轮连续降雪和低温天气

据了解,近年来姚家镇大力推动现代农技的推广和普及 工作,与相关高校及科研院开展深度合作,并与多家农业技 术公司达成战略合作关系。新灌溉方式吊喷、无害空气消毒 瓶、电加热防爆灯等新技术保障了草莓这一特色产业的高 效、绿色、安全,在节省生产成本与人工的基础上,较大地提 高了产量与品质。

- 供水提醒暖民心 -

"气温降至0℃以下,再次提醒广大用户做好自来水防冻 保温措施……"1月21日,新郑市供水部门向该市居民发布 诵告 提醒广大田户注意寒冬田水安全

通告说,家中水管、水表、水龙头等用水设施,请使用棉 麻织物、塑料泡沫进行包扎;夜晚应关闭厨房、卫生间对外及 所有背阴房间的窗户,保证室内温度在0℃以上;-3℃时,夜 间用水后稍微拧开水龙头使水流成线,保证水管内自来水流 动以防止夜间上冻;低于-5℃时,做好储水工作,以避免生 活造成不便。据悉,新郑市供水部门已经连续数年在冬季雨 雪天气到来之际发布此类公告,以此帮助市民顺利用水,温 暖过冬。

交警坚守岗位 —

1月21日,新密市公安局交警大队以"雪"为令,迅速启动 恶劣天气应急预案,全警齐动员,在风雪中坚守岗位、服务群 众,全力做好防滑保畅工作,确保辖区道路安全、畅通、有序。

面对打滑的车辆,新密交警临时充当了推车工,一辆辆 汽车被推上坡或推到路边,有些车流量较大的坡长坡陡路 段,不少车辆因雪厚、路滑在道路上打滑,路口执勤民警辅警 不断帮助推车,尽快疏通道路。同时,新密交警还利用自媒 体实时推送路况,提醒司机减速慢行,安全驾车。

风雪中,新密交警哨声响亮,他们毫不犹豫冲在执勤一 线,坚守在执勤岗位上,不惧严寒、不畏艰难,奋战在抗风雪、 保畅通的第一线,忙碌的身影让风雪里多了一份温暖,成为 群众眼中最美的"雪警"。

= 闻雪而动应急除雪=

1月20日, 巩义市迎来了入冬以来第二场雪。风雪中, 巩义城管局环卫处吹响了抗击冰雪确保道路畅通的"集结 号"。面对这次降雪,闻雪而动,快速反应,积极开展除雪破 冰行动,全力保障道路畅通,做好应急除雪。

储备融雪剂80余吨,撒布机2台,除雪辊、除雪铲各5台, 各类积雪清运车40余台(大型自卸车5台、小型清运车3台、电 动三轮车30余台),对中原西路大桥、新兴路大桥撒布融雪剂, 对杜甫路、桐本路、建设路、紫荆路等主干道进行重点清除。

20日凌晨,安排环卫工人670余名,组建应急队伍24小 时备勤值守,保障应急除雪工作顺利开展,对政府机关、医院 学校、居民住宅区附近的人行道进行铲雪、扫雪,并使用深度 吸污车对城区道路积水路段进行清扫。

= 多部门联合应对 =

21日一大早,登封市民醒来便发现整个城市银装素 裹。这标志着新一轮大范围降雪已经进入实质性时段,据了 解,登封的降雪将一直持续到下周一。目前,登封市区降雪 时断时续,但雪量不大。由于气温下降,始终在0℃以下,道 路均出现结冰现象。

针对雪情,登封市紧急部署,公安、交通、市政等相关部 门纷纷启动预案,走上街头,融冰化雪,指挥交通,电力、热力 公司组建抢修队伍,应对突发状况,维持市民正常的工作生 活秩序。与此同时,农业部门及时抽调精兵强将深入田间地 头。在石道乡,技术员正在指导养殖户范大爷加固棚架,以 防雪压造成坍塌,同时又拉来了一些饲料储备,做好防雪灾 和防冻害准备。



道岔、信号机等室外行车设备进行除雪作业和设备检查,为铁路大动脉运输安全畅通提供可靠保障。 本报记者 张倩 摄

连夜奋战 铲冰除雪保畅通

本报记者 孙志刚 党贺喜 刘伟平 文 徐宗福 图

霓虹灯下,纷纷扬扬的雪花从 深邃的夜空飘落而下,铲雪车旋转 的滚轴绞着路面积雪连同泥水甩向 路边。昨日22时30分,在中原路与 百花路口,两辆大型除雪车由西向 东压茬推进,车过雪清路净……昨 晚,我市相关部门连夜行动,铲冰除 雪,确保交通畅通。

"大车清快车道,小车清边道 死角。"夜幕中,中原路上铲冰除雪 战正酣,大型机械装上的滚筒将快 车道积雪清除,人行道、慢车道、窨 井口用小型机械清理。由于驾驶 员车上作业视线阻挡容易留下路 面死角,小型作业车成了补充。

"边下边清,人休车不休。"据 中原区环境卫生管理队负责人岳 明杰介绍,由于夜间雪大,为了避 免道路积雪,在白天除雪的基础 上,连夜机械化作业,大型除雪滚 18台、小型除雪滚10台、融雪剂撒 布车辆22台全部出动。

记者了解到,为积极防范应对 此次低温冰雪天气,中原区迅速行 动,提前抽调应急、农委、城管、城 建、房管、民政等部门成立应急指 挥部,实行统一集中办公,根据气 象预报随时会商研判、调度指挥, 及时发布大风寒潮冰雪灾害的监 测、预报和预警信息。1月21日白 天已撒布液体融雪剂110吨、固体 融雪剂60吨、出动人员2000余人, 辖区内主次干道、14座桥梁、5个涵 洞引坡、3座人行天桥无结冰,辖区 道路正常通行。

目前,除了机械化作业,中原 区还动员现有3759名环卫工人投 入到人行道、次干道等处清理积 雪,还发动沿街单位和社会志愿者 6220人、区直59个单位对59条道 路进行分包。中原区又成立了6个 应急队伍,每个队伍30人投入铲雪 除冰保畅通工作中。

"我们一定要做好除雪清冰工 作,不让人民群众在马路上出溜 滑。"1月20日早上,金水区机械化 清扫车队按照预定的"先路口、后 路段"的清冰除雪工作原则,安排 部署各十字路口、立交桥及金水 路、花园路等主次干道等重点部位 的清冰除雪工作。

截至昨晚10时,金水区已出动 大型专业除雪设备70余台,各街道 办事处出动环卫工人4000余人 次,发动沿街单位、门店等社会力 量人数1792人次,采用专业除雪工 具(推雪板、推雪铲等)1307把,其 他除雪工具(铁锨、镐、扫把等) 2101把,小型除雪车辆114台,出 动社会租赁车辆共计51台,撒布融 雪剂100余吨。目前金水路、花园 路、南阳路、黄河路、文化路、二七 路、经三路、东风路等"五横六纵" 重点路段、主要交通路口、高架桥、 涵洞、上下引坡等交通要道区域已 完成清理,正在清理背街小巷积 雪。已完成积雪清理264条段。

雪情就是命令,二七区城市管 理局20日迅速启动除雪应急预案, 连夜向各物业化分公司传达除雪 指令,安排人员、机械设备、应急物 资全部到岗到位,第一时间投入到

除雪防滑工作中。 "截至目前,二七区共出动环 卫作业人员3550人、融雪剂撒布机 27台、融雪剂抛撒车39台、雪滚车 10台、装载机7台、运输车13台、收 集车210台、抛撒融雪剂约222 吨。接下来,我们将密切关注天气 变化,安排除雪设备在辖区重点路 段上待命,继续坚持'边下边清、雪 停路净'的工作标准,确保降雪时 以最快的速度、最短的时间保障道 路畅通。"二七区城市管理局市容 环卫科相关负责人昨晚对记者说。



中原区环境卫生管理队出动机械化作业车连夜清理冰雪

郑在抗疫 应急求助平台

您有所呼我有所应

扫描二维码 登录求助平台 https://static.zhengguannews.cn/h5/ zgjiuzhu/index.html



平女

"郑在抗疫•应急求助平台"由郑州市新冠肺炎疫情防 控指挥部联合正观新闻、郑好办、郑州发布及心通桥开设, 由正观新闻专门团队负责运营,具备前端展示、进度查询、 上传图片、指派办理、在线回复等功能。如果您和家人遇 到各类"急难愁盼"问题,就请登录正观新闻进行求助,我 们用心、用情帮你解决难题。

本报讯(郑报全媒体记者 汪永森) 20日17时至21日17时,"郑在抗疫· 应急求助平台"共接到699条信息,处 理581条,办结530条,其中办结群众 紧急求助事项20条。

20日22时,盲人刘先生在航空港 区一家酒店解除集中隔离,需要返回 京广路按摩店里进行7天居家隔离,其 因独自生活存在不便进行求助。

21日,"郑在抗疫"平台将信息转 至二七区,新圃西街社区随即与求助 人联系,了解到刘先生目前健康码仍 为红色,建议具按照集中隔离转运安 排,点对点接回原住地店铺落实居家 隔离政策。

"在此期间,社区工作人员将帮助 他买送食物,并不定时巡回查看帮其 落实居家隔离服务,确保其居家隔离 期间日常所需。"二七区回复,称已安 排求助人所在办事处和社区对其居家

隔离情况进行追踪,帮其解决各类生活和心理问题。 21日上午9时,清华紫光园小区田女士求助,由于存在

"密接"情况,1月16日被所在社区封门隔离,但自己怀孕已 有38周,且血型为少见的"熊猫血",因胎动异常急需前往省

"郑在抗疫"平台转办该信息后,金水区疫情防控指挥部 安排丰庆路街道丰庆佳苑社区与求助人对接,确定该孕妇未出 现紧急或突发情况,需进行正常产检。21日下午,"郑在抗疫" 平台从金水区了解到,求助人已被送至相关医院进行产检。

河南出台《办法》保障 生活物资运输通畅

本报讯(记者李娜曹婷)为保障新冠肺炎疫情防控期间 生活物资供应,1月21日,记者从河南省政府获悉,我省印发 《疫情防控期间生活物资领域应急运输车辆通行证管理暂行 办法》,确保生活物资应急运输车辆免费优先快速通行。

据了解,该通行证适用于疫情防控期间的生活物资应急 运输保障工作,按照"企业调配,车不定证,每车必带,出车报 备"的原则使用。生活物资应急运输车辆司乘人员须凭48小 时内核酸检测阴性证明+绿色健康码行程码+体温测试正 常+通行证免费优先快速通行。

由省商务厅统筹各类生活物资的运输需求,根据企业申 请,选择具有一定规模、信誉良好,跨区域经营、辐射面广、保 供能力强,对全省市场保供有"稳定器"作用的大型农产品批 发市场、大型连锁商超、重点电商企业、重点食品加工企业等 骨干企业发放通行证,并结合疫情防控情况,参考各地人口、 面积等指标,确定各省辖市、济源示范区通行证数量。

为增强通行证的管理机制,确保运输过程安全有序,要 求企业要及时将证件每次使用所运输的物品种类、承运车 辆、运输路线、起止时间和司乘人员等具体信息报送证件发 放单位,相关企业连续两日不报送的,由商务主管部门收回 证件;要求企业对每张证件的申领和使用进行登记,禁止司 机之间直接转交,严防证件无序使用;丢失证件要立即向具 体发证单位报告,并追究当事人责任。

对企业未按规定使用通行证的行为,各级商务主管部门 将取消企业承运资格、收回通行证,通知有关部门依法依规 从重处理,将违规企业纳入信用信息体系,并向社会公开"黑 名单",实施联合惩戒。